

Jura su cargo de consejero del Reino el teniente general Varela

Bajo la presidencia del ministro de Educación se constituyó ayer la Junta Nacional contra el analfabetismo

MADRID, 18.— Ante S. E. el Jefe del Estado y con asistencia del Consejo del Reino pleno, se celebró esta tarde, en el Palacio de El Pardo, la ceremonia de juramento del cargo de consejero al Excmo. teniente general don José María Varela, alto comisario de Marruecos.

El presidente del Consejo, don Sebastián Bilbao, pronunció unas palabras de sentido recuerdo por el consejero fallecido, don Eduardo Callejo, cuyo puesto ocupa a partir de esta fecha el teniente general Varela, al que saludó afectuosamente en nombre del Consejo.

A continuación, el propio señor Bilbao tomó juramento al nuevo consejero del Reino, pronunciando sentidas palabras de ritual.

Durante la ceremonia acompañaron a S. E. los jefes de la Casa Militar y ayudantes de servicio.

CONTRA EL ANALFABETISMO

MADRID, 18.— En el despacho oficial del ministro de Educación Nacional se ha constituido a mediados de hoy, la Junta Nacional contra el analfabetismo, creada recientemente por acuerdo del Consejo de Ministros. Forman parte de dicha Junta, bajo la presidencia del señor Ibáñez Martín, el director general de Enseñanza Primaria, como vicepresidente; el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay; don Mariano Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos; el director general de Administración Local, don José Fernández Hernández; el director general de Recrutamiento, don Manuel Tuero Castro; el director general de Trabajo, don Agustín Pinilla; el delegado de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio; delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Eloya; delegada nacional de la Sección Femenina, representada por don José Navarro Latorre; jefe central del SEU, don José M. Gutiérrez del Castillo; direc-

Estanda del descubridor de la estreptomicina en España

Declaraciones del Dr. Waksman, visita a Toledo y conferencia en el Consejo de Investigaciones Científicas

MADRID, 18.— El profesor Selman A. Waksman, descubridor de la estreptomicina, ha recibido hoy a uno de nuestros redactores, al que ha hablado sobre este viaje a España, donde ha tenido ocasión de asistir a la clausura de la X reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A preguntas del informador, el profesor Waksman manifestó que el año 1945 inició sus investigaciones, no cesando de trabajar desde entonces y habiendo conseguido una variada e importante producción científica. Dijo también que se elevan a más de 300 sus trabajos de investigación, y que es autor de varias obras sobre temas de su especialidad. Continuó diciendo que había consagrado muy particularmente al estudio de los microbios del suelo y, en especial, al estudio del grupo de seres vegetales microscópicos llamados actinomicetos, entre los cuales figuran el *Streptomyces griseus*, productor de la estreptomicina y el *Streptomyces fraidax*, productor de la neomicina.

El profesor Waksman aclaró que había venido a España desde Ginebra, en donde asistió, invitado por la Organización Mundial de Sanidad, a una reunión de un Comité de expertos de antibióticos. El objeto de dicha reunión—agregó—fue asesorar a la ONU sobre problemas relacionados con la investigación, producción y aplicaciones de los antibióticos y trazar un programa de educación y entrenamiento de expertos en este campo; adoptar métodos uniformes de producción en serie, iniciar la publicación de una nueva revista que resume y establezca los tipos de organismos antibióticos y de la producción de antibióticos y de ensayo de sus actividades.

Detalló el profesor Waksman la importancia de la gran labor desarrollada por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, promoviendo el desarrollo de las diversas ciencias en España.

Dijo, por último, que asistirá en Madrid a varios actos que se celebrarán en su honor, y que después visitará Sevilla, Granada y otras capitales, para regresar más tarde a Madrid, desde donde marchará de nuevo a los Estados Unidos.

Los ministros del Aire y Obras Públicas visitarán Logroño en el próximo mes de mayo

para estudiar la solución del problema de abastecimiento de agua de la capital

En su reciente visita oficial a Madrid, nuestro gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, realizó importantes gestiones en diversos Departamentos ministeriales relacionadas con latentes y trascendentes problemas de Logroño y su provincia.

Hemos interesado del señor gobernador una referencia del alcance y resultado de tales gestiones, siendo amablemente atendidos en ese deseo por nuestra primera autoridad civil. Merced a ello, podemos trasladar hoy a los lectores la magnífica impresión recogida, solidamente afirmada en la tenaz e inteligente actuación del señor Martín Gamero para orientar la solución de los vitales problemas riojanos y en la favorable acogida que en las altas esferas del Estado se dispensa a las aspiraciones de nuestra provincia.

Nos dijo el señor gobernador que durante su estancia en la capital de España había visitado a los ex-

Rómulo aboga por el desarme universal

Bradley señala el peligro de nueva guerra si otra potencia iguala en medios bélicos Estados Unidos

Estados Unidos contestan a la Unión Soviética acusando a los aviones rusos del derribo de un avión desarmado, causando diez víctimas

MANILA, 18.— El general Carlos P. Rómulo, que presidió la reciente Asamblea de las Naciones Unidas, ha dicho ante el Congreso filipino que, en caso de una nueva guerra, con las nuevas y terribles armas de que se dispone peligrosamente la supervivencia de la raza humana, y ha abogado por un desarme universal que abarque a las armas de todas clases.

Rómulo, que parte esta noche para los Estados Unidos, regresará a comienzos de mayo próximo a Filipinas.—(Efe).

BRUCE, DIMITE, PERO TRUMAN NO ACEPTA

WASHINGTON, 18.— James Bruce ha presentado la dimisión como director del programa de ayuda militar al extranjero, pero el presidente Truman no la ha aceptado, anunció un portavoz de la Casa Blanca.—(Efe).

DECLARACIONES DE BRADLEY

WASHINGTON, 18.— El máximo peligro de una guerra se producirá cuando nuestros medios bélicos sean igualados por otra potencia, ha dicho el general Omar Bradley, presidente de la Junta de Estados Mayores, al comentarista Elmer Davis, en una entrevista celebrada ante los micrófonos de la radio. «En los próximos años—dijo Bradley—mientras nos dediquemos a la reconstrucción de las fuerzas del Pacto del Atlántico y de nuestra economía, seremos muy vulnerables, pero nuestras fuerzas de contraataque pueden ser un gran freno contra la guerra.

Interrogado sobre si los Estados Unidos podrían resistir cualquier ataque por sorpresa, como iniciación de la guerra, Bradley manifestó que duda se pudiera evitar un ataque súbito, que produjera graves daños; pero, agregó, que una buena preparación de las fuerzas de tierra mar y aire hará pensar a cualquier posible enemigo antes de lanzarse al ataque por sorpresa.

Finalmente, el general Bradley dijo que se debe resistir a toda tentación de abandonar los resortes de la guerra fría, y dijo que la estrategia de la paz requerirá todavía muchos y continuados esfuerzos.

NORTEAMERICANA CONTESTA ACUSANDO A RUSIA

WASHINGTON, 18.— Los Estados Unidos, al contestar a la reciente nota de protesta presentada por la Unión Soviética por supuesta violación del espacio aéreo, acusan a los aviones rusos de haber derribado a un avión naval norteamericano desarmado, sobre el Mar Báltico.

El Departamento de Estado ha dado a conocer un comunicado a este respecto, en el que dice que las investigaciones realizadas demuestran que el único avión norteamericano que volaba por la región del Báltico el 8 de abril, fue el «Eri-vateer», de la Marina yanqui, que desapareció precisamente en aquella fecha, con diez tripulantes a bordo. La nota añade que no se ha encontrado desde entonces rastro de la tripulación, y señala que el avión iba desprovisto de armamento y sus pilotos tenían órdenes de evitar todo vuelo sobre territorio extranjero.

El comunicado pide a la URSS que realice una amplia investigación sobre el incidente en el que fue derribado el avión, y que se den instrucciones a la Aviación soviética para que se abstenga de semejantes actos en el futuro. El documento expresa la protesta de los Estados Unidos contra esta violación del derecho internacional, y añade que la nación norteamericana confía en que el Gobierno soviético expresará su pesar por la conducta legal y provocativa de sus aviadores, y pide que los responsables del sensible incidente sean pronto y severamente castigados.—(Efe).

LA NOTA FUE ENTREGADA A GROMYKO

WASHINGTON, 18.— La nota dirigida por los Estados Unidos a Rusia con motivo del reciente incidente aéreo sobre el Báltico, fue entregada al viceministro de Asuntos Exteriores, Gromyko, por el embajador norteamericano, Allan Kirk, en Moscú, hoy.

El portavoz que dio a conocer el texto de la nota dedicó cálidos elogios a los países escandinavos por la ayuda prestada en la búsqueda del avión norteamericano, contrastando esta noble actitud, dijo, con la del Gobierno soviético que no ha mostrado la más ligera indicación de preocuparse por el destino del avión y de sus tripulantes.

«Tal conducta, añadió el informante, indica una asombrosa falta de cortesía común internacional y un desprecio extraordinario por la vida humana.

Esta actitud del Gobierno soviético, señaló el comunicante, muestra, con toda claridad la poca sinceridad de sus protestas de hallarse en pacíficas relaciones con los Estados Unidos y con el mundo no soviético en general. La URSS, dijo por último, no sigue el camino de la paz, cuando concede a sus aviadores en una forma calculada para no dar la impresión de que fueron recompensados por haber derribado a un avión indefenso norteamericano.—(Efe).

HUELGA EN BREST

BREST, 18.— Los Sindicatos comunistas, católicos y socialistas han paralizado este puerto con una huelga de 24 horas en señal de duelo por la muerte del ferroviario de 24 años que falleció ayer en un encuentro con la Policía.

LAS VÍCTIMAS EN TRIESTE

TRIESTE, 18.— Los periódicos italianos locales informan que dos personas han resultado muertas y cinco heridas, durante unas «represalias» tomadas por las autoridades yugoslavas contra los italianos que se negaron a participar en las elecciones de administración local celebradas el domingo en la zona yugoslava de Trieste. Los periódicos dan los nombres de los muertos y algunos de los heridos. Los resultados de las elecciones serán publicados probablemente esta noche.—(Efe).

OTRO QUE DESAPARECE

LONDRES, 18.— El Gobierno británico ha pedido al Ministerio de Asuntos Exteriores húngaro que preste su concurso a la búsqueda de un hombre de negocios inglés, Charles Amberton que desapareció en Budapest pocas horas antes del momento en que pensaba regresar a Londres, después de haber sido nacionalizada la empresa de aguas minerales de que era director.

Amberton cuenta 60 años de edad. En septiembre pasado desapareció en Budapest, otro súbdito británico, el doctor Bone, cuando se disponía a salir para Londres.

EL PRESUPUESTO BRITANICO, EN LOS COMUNES

Lo presentó Cripps en un ambiente de tirantez con la Cámara abarrotada

Buenas perspectivas económicas en Norteamérica, aunque preocupa el aumento del paro

LONDRES, 18.— Ante una abarrotada Cámara de los Comunes, y en medio de un ambiente de tirantez, el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, ha presentado sus propuestas de presupuesto británico para 1950-1951, de las que puede depender el futuro del Gobierno laborista.

Cripps comenzó por exponer la situación económica de Gran Bretaña, afirmando que la planificación democrática es absolutamente vital para la continuación de la libertad democrática en el mundo. «Nuestra meta—dijo—es crear un país en el que haya igualdad de posibilidades para todos, en que no se registre una disparidad demasiado grande en los ingresos personales y en el que todo hombre y toda mujer tengan el sentir de que son bienvenidos y tienen un papel que desempeñar.

Con respecto a la desvalorización, sir Stafford dijo que, por ahora, y en cuanto permitan juzgar los acontecimientos, su desarrollo ha sido más bien favorable de lo que se previó, pues de septiembre acá mejoraron mucho las exportaciones, y las informaciones preliminares relativas al primer trimestre de 1950 indican que el volumen de ellas superará en un diez por ciento al correspondiente al mismo período de 1949.

«En este momento tenemos equilibrio, y casi de seguro hemos iniciado satisfactoriamente la recuperación de nuestro oro y de nuestras reservas de dólares, dijo, añadiendo: «Los resultados del primer trimestre tienden a demostrar que las exportaciones británicas aumentan satisfactoriamente y que en una gran cantidad de productos nuestros precios de exportación compiten con los de otros países. Alemania y el Japón vuelven al mercado internacional, pero, aun así, la competencia se intensificará en los meses venideros. Incluso así, los ingresos por exportaciones visibles pueden alcanzar en 1950 dos mil millones de libras, o sea doscientos más que el año pasado.

Por lo que se refiere a las importaciones, sir Stafford Cripps dijo que desde la desvalorización se ha registrado grave empeoramiento. Hay un desplazamiento de diez puntos en contra de Gran Bretaña desde septiembre acá, tomando como base de comparación el comercio de importación en 1947; sin embargo, por lo que se refiere a viveres, las perspectivas no son desfavorables, a pesar de las dificultades de nuestras negociaciones con la Argentina.

En cuanto al comercio en general, Cripps declaró que el Gobierno espera convertir en 1950 el déficit global de 70 millones de libras esterlinas en superávit de unos 30 millones. Bosquejó las economías de dólares realizadas por el Reino Unido y los países de la Mancomunidad, cuya moneda es la libra esterlina, destacando que las ventas en dólares superan con mucho los ingresos en dicha moneda inmediatamente antes de la desvalorización, «para mejorar la balanza británica de pagos—añadió—es esencial un decremento del gasto de dólares, ya que esa economía resulta más regular y controlable que las ganancias en dólares de la zona de la libra; ganancias que son inseguras y que no están en nuestro poder determinar. Las reservas actuales, de 1.984 millones de dólares, son algo mayores que las de hace un año, pero siguen siendo considerablemente inferiores a las de los momentos del comienzo del Plan Marshall, que, a su vez, eran totalmente insuficientes, en relación con las necesidades de Gran Bretaña y con su situación antes de la guerra. Lo curso de nuestras reservas, mucho más que la inevitable fluctuación de nuestras ganancias, es nuestra verdadera dificultad actual. Tenemos que reconstituir esas reservas como sea.

Sir Stafford Cripps continuó diciendo que Gran Bretaña ha adelantado mucho el año pasado por el camino de reducir las restricciones a la importación, y que está decidida a desempeñar su papel en el proyecto europeo de pagos que están estudiando las naciones de la Organización de Cooperación Económica, si bien tiene que mirar por que la situación de la libra esterlina como moneda internacional no se vea comprometida. «De los años acá—siguió—Gran Bretaña ha ampliado la posibilidad de transferencia de la libra, y probablemente hoy día se realiza en libras la mitad del comercio mundial; pero ello no se ha logrado sino con considerable sacrificio para nosotros.

Volviendo al terreno de la economía nacional interna, el canciller del Exchequer afirmó que la inflación sigue siendo el mayor peligro que amenaza el éxito de la política exterior británica, pues si se produce, la balanza de pagos del país empeoraría de modo peligroso. «El año pasado, Gran Bretaña—explicó—ha seguido la estrecha y peligrosa senda que se desliza entre la inflación, con el consiguiente desequilibrio de la balanza exterior y la deflación, con el subsecuente paro; muchos nos ayudaron los Estados Unidos y el Canadá, pero no hubiéramos alcanzado los resultados logrados si no hubiéramos seguido una política que no siempre fue popular. Hoy es menor la inflación que hace un año, y es preciso guardarnos de todo aumento inflacionista si queremos ser seguros y mantener nuestro objetivo primordial de existencia del paro.

A continuación, sir Stafford emprendió la parte financiera de su discurso. Pasando revista a las perspectivas para 1950-51 sobre la base de los impuestos actuales, el canciller dijo como cifra total de gastos, sin contar empréstitos a las autoridades locales ni pagos por daños de guerra, la de 3.855 millones de libras esterlinas, y como total de ingresos la de 3.896 millones; es decir, calculó un superávit de 41 millones. El superávit que se calculó para el ejercicio anterior fue de 470 millones, y el que realmente se obtuvo fue de 549. Teniendo en cuenta los empréstitos a las autoridades locales y los pagos por daños de guerra, el superávit previsto se transformará, sobre la base de los impuestos actuales—continuó—en un déficit de nueve millones. Teniendo también en cuenta esos gastos, el superávit calculado para el

ejercicio anterior quedaba reducido a 14 millones de libras y, en realidad, fue de 62.

El canciller espera conseguir 1.150 de impuestos indirectos y derechos de Aduanas; 1.450 millones de impuestos de utilidades; 387 millones del de la cerveza y el alcohol; 590 del del tabaco; 295 del impuesto sobre las ventas al detall; 46 del impuesto sobre espectáculos públicos, y 25 del que grava las apuestas.

En cuanto a los gastos, señaló que en las circunstancias actuales no puede aumentarse el costo del Servicio Nacional Sanitario, y en cuanto a los salarios—un punto en el que cinco millones de sindicatos ejercen presión a favor del aumento—, el canciller dijo: «La verdadera dificultad es que todavía existen algunos casos de salarios bajos que resulta muy difícil corregir sin elevar los niveles medios establecidos en cada industria para las diversas clases de trabajadores, y entonces tiramos a la inflación y al paro. Resalta vital que la política de restricciones, tanto para sueldos como para beneficios, no se modifique mientras que no se haya elaborado otro mejor para sustituirlo.

El canciller anunció, entre otras modificaciones de los impuestos, un aumento del impuesto sobre la gasolina y sobre los seguros, y una reducción del de compra de automóviles para uso particular, mientras que, añadió, se gravará la compra de vehículos comerciales, que hasta ahora era libre.

LOS CONSERVADORES CONTESTAN MAS ADELANTE

Terminado el discurso de sir Stafford Cripps, Anthony Eden declaró, en nombre de los conservadores, que éstos harían más adelante su observación al presupuesto, y la reducción del de compra de automóviles para uso particular, mientras que, añadió, se gravará la compra de vehículos comerciales, que hasta ahora era libre.

BUENA PERSPECTIVA EN NORTAMERICA

WASHINGTON, 18.— El Consejo de asesores económicos del presidente Truman considera muy buenas las perspectivas de los negocios en el segundo semestre de este año, aunque les preocupa el aumento del paro.

El director interino de dicho Consejo, Leon Keyserling, dijo a los periodistas de la Casa Blanca que había sido disminuir las diferencias paradójicas que resultan de una gran prosperidad en los negocios y en la producción, y un mayor desempleo. «La desocupación—dijo—no tiene un nivel peligroso o crítico en estos momentos, pero es más alta de lo que debía ser.—(Efe).

Cortes Españolas

MADRID, 18.— El «Boletín Oficial» de las Cortes Españolas número 326 publica los proyectos de ley dictaminados últimamente por las distintas Comisiones y de los que ya dimos cuenta.

También publica la baja como procurador de don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, por haber cesado en el cargo de presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, y se nombra procurador, en su sustitución, a don Saturnino González-Badía, que ha pasado a ocupar el puesto de aquí.

Asimismo, publica la incorporación de don José Millán Astray a la ponencia encargada de informar el proyecto de ley sobre concesión de ingreso en el Cuerpo de Militares indígenas que cause baja en el Ejército por mutilación o guerra.

Próxima boda del rey Faruk

PARIS, 18.— El rey Faruk y Nariman Sadek, una belleza del Cairo, de 17 años, probablemente contraerán matrimonio a primeros del mes que viene, según ha dicho el portavoz de una casa de modas parisina, quien agregó que la señorita Sadek había hecho ya una selección provisional de tres vestidos y dos abrigos para su esponsa. «Creo que la boda se celebrará a primeros del mes de mayo», termina diciendo el informante.

Los marqueses de Villaverde, a Canarias

BARAJAS, 18.— Con destino a Las Palmas salieron esta tarde en avión los marqueses de Villaverde. Fueron despedidos por don Carmen Polo de Franco.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO FIESTA DE LA UNIFICACION

En conmemoración de la Unificación, la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado para hoy, miércoles, día 19, aniversario de la fecha en que nuestro Caudillo decretó la unión de todos los españoles para la gran empresa común de lograr la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria, una misa solemne a las once y media de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé, invitando a las autoridades, jerarquías, camaradas del Movimiento y pueblo en general.

Una de las fechas cumbres de la Historia moderna conmemora España; aquella en la que Franco, ante la juventud, ante el pueblo entero en armas por defender la Patria, proclamó la Unificación: la unión real efectiva de la tradición gloriosa y del genio revolucionario nacional, únicas corrientes ideológicas que, completándose, constituyen el Movimiento de exaltación y acción del alma española.

En el décimo-tercero aniversario de aquel día en que se proclamó y cantó la unión de los españoles enlazando las bases de nuestro pensamiento histórico con las ansias grandiosas y justas de un futuro digno de la Patria, hemos de meditar sobre el alcance enorme de aquella deseada proclamación que la certera visión y la incomparable obra política del Caudillo, hicieron realidad. La unión que Franco, condecorador del genio y de la Historia española e interpretando el sentir del pueblo, tradujo a la práctica de maravillosa manera, es sin duda, una de las mayores victorias que España logró en los últimos años. Por la Unificación se terminó la constante guerra civil encubierta que desde hace años padecíamos, y definitivamente se puso fin a la anarquía; por la Unificación española nos salvamos de los horrores de la contienda mundial pasada y por la unión, anando esfuerzos y esperanzas, juntos marchamos firmes hacia un porvenir mejor.

EL PRESUPUESTO BRITANICO, EN LOS COMUNES

Lo presentó Cripps en un ambiente de tirantez con la Cámara abarrotada

Buenas perspectivas económicas en Norteamérica, aunque preocupa el aumento del paro

LONDRES, 18.— Ante una abarrotada Cámara de los Comunes, y en medio de un ambiente de tirantez, el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, ha presentado sus propuestas de presupuesto británico para 1950-1951, de las que puede depender el futuro del Gobierno laborista.

Cripps comenzó por exponer la situación económica de Gran Bretaña, afirmando que la planificación democrática es absolutamente vital para la continuación de la libertad democrática en el mundo. «Nuestra meta—dijo—es crear un país en el que haya igualdad de posibilidades para todos, en que no se registre una disparidad demasiado grande en los ingresos personales y en el que todo hombre y toda mujer tengan el sentir de que son bienvenidos y tienen un papel que desempeñar.

Con respecto a la desvalorización, sir Stafford dijo que, por ahora, y en cuanto permitan juzgar los acontecimientos, su desarrollo ha sido más bien favorable de lo que se previó, pues de septiembre acá mejoraron mucho las exportaciones, y las informaciones preliminares relativas al primer trimestre de 1950 indican que el volumen de ellas superará en un diez por ciento al correspondiente al mismo período de 1949.

«En este momento tenemos equilibrio, y casi de seguro hemos iniciado satisfactoriamente la recuperación de nuestro oro y de nuestras reservas de dólares, dijo, añadiendo: «Los resultados del primer trimestre tienden a demostrar que las exportaciones británicas aumentan satisfactoriamente y que en una gran cantidad de productos nuestros precios de exportación compiten con los de otros países. Alemania y el Japón vuelven al mercado internacional, pero, aun así, la competencia se intensificará en los meses venideros. Incluso así, los ingresos por exportaciones visibles pueden alcanzar en 1950 dos mil millones de libras, o sea doscientos más que el año pasado.

Por lo que se refiere a las importaciones, sir Stafford Cripps dijo que desde la desvalorización se ha registrado grave empeoramiento. Hay un desplazamiento de diez puntos en contra de Gran Bretaña desde septiembre acá, tomando como base de comparación el comercio de importación en 1947; sin embargo, por lo que se refiere a viveres, las perspectivas no son desfavorables, a pesar de las dificultades de nuestras negociaciones con la Argentina.

En cuanto al comercio en general, Cripps declaró que el Gobierno espera convertir en 1950 el déficit global de 70 millones de libras esterlinas en superávit de unos 30 millones. Bosquejó las economías de dólares realizadas por el Reino Unido y los países de la Mancomunidad, cuya moneda es la libra esterlina, destacando que las ventas en dólares superan con mucho los ingresos en dicha moneda inmediatamente antes de la desvalorización, «para mejorar la balanza británica de pagos—añadió—es esencial un decremento del gasto de dólares, ya que esa economía resulta más regular y controlable que las ganancias en dólares de la zona de la libra; ganancias que son inseguras y que no están en nuestro poder determinar. Las reservas actuales, de 1.984 millones de dólares, son algo mayores que las de hace un año, pero siguen siendo considerablemente inferiores a las de los momentos del comienzo del Plan Marshall, que, a su vez, eran totalmente insuficientes, en relación con las necesidades de Gran Bretaña y con su situación antes de la guerra. Lo curso de nuestras reservas, mucho más que la inevitable fluctuación de nuestras ganancias, es nuestra verdadera dificultad actual. Tenemos que reconstituir esas reservas como sea.

Sir Stafford Cripps continuó diciendo que Gran Bretaña ha adelantado mucho el año pasado por el camino de reducir las restricciones a la importación, y que está decidida a desempeñar su papel en el proyecto europeo de pagos que están estudiando las naciones de la Organización de Cooperación Económica, si bien tiene que mirar por que la situación de la libra esterlina como moneda internacional no se vea comprometida. «De los años acá—siguió—Gran Bretaña ha ampliado la posibilidad de transferencia de la libra, y probablemente hoy día se realiza en libras la mitad del comercio mundial; pero ello no se ha logrado sino con considerable sacrificio para nosotros.

Volviendo al terreno de la economía nacional interna, el canciller del Exchequer afirmó que la inflación sigue siendo el mayor peligro que amenaza el éxito de la política exterior británica, pues si se produce, la balanza de pagos del país empeoraría de modo peligroso. «El año pasado, Gran Bretaña—explicó—ha seguido la estrecha y peligrosa senda que se desliza entre la inflación, con el consiguiente desequilibrio de la balanza exterior y la deflación, con el subsecuente paro; muchos nos ayudaron los Estados Unidos y el Canadá, pero no hubiéramos alcanzado los resultados logrados si no hubiéramos seguido una política que no siempre fue popular. Hoy es menor la inflación que hace un año, y es preciso guardarnos de todo aumento inflacionista si queremos ser seguros y mantener nuestro objetivo primordial de existencia del paro.

A continuación, sir Stafford emprendió la parte financiera de su discurso. Pasando revista a las perspectivas para 1950-51 sobre la base de los impuestos actuales, el canciller dijo como cifra total de gastos, sin contar empréstitos a las autoridades locales ni pagos por daños de guerra, la de 3.855 millones de libras esterlinas, y como total de ingresos la de 3.896 millones; es decir, calculó un superávit de 41 millones. El superávit que se calculó para el ejercicio anterior fue de 470 millones, y el que realmente se obtuvo fue de 549. Teniendo en cuenta los empréstitos a las autoridades locales y los pagos por daños de guerra, el superávit previsto se transformará, sobre la base de los impuestos actuales—continuó—en un déficit de nueve millones. Teniendo también en cuenta esos gastos, el superávit calculado para el

ejercicio anterior quedaba reducido a 14 millones de libras y, en realidad, fue de 62.

El canciller espera conseguir 1.150 de impuestos indirectos y derechos de Aduanas; 1.450 millones de impuestos de utilidades; 387 millones del de la cerveza y el alcohol; 590 del del tabaco; 295 del impuesto sobre las ventas al detall; 46 del impuesto sobre espectáculos públicos, y 25 del que grava las apuestas.

En cuanto a los gastos, señaló que en las circunstancias actuales no puede aumentarse el costo del Servicio Nacional Sanitario, y en cuanto a los salarios—un punto en el que cinco millones de sindicatos ejercen presión a favor del aumento—, el canciller dijo: «La verdadera dificultad es que todavía existen algunos casos de salarios bajos que resulta muy difícil corregir sin elevar los niveles medios establecidos en cada industria para las diversas clases de trabajadores, y entonces tiramos a la inflación y al paro. Resalta vital que la política de restricciones, tanto para sueldos como para beneficios, no se modifique mientras que no se haya elaborado otro mejor para sustituirlo.

El canciller anunció, entre otras modificaciones de los impuestos, un aumento del impuesto sobre la gasolina y sobre los seguros, y una reducción del de compra de automóviles para uso particular, mientras que, añadió, se gravará la compra de vehículos comerciales, que hasta ahora era libre.

LOS CONSERVADORES CONTESTAN MAS ADELANTE

Terminado el discurso de sir Stafford Cripps, Anthony Eden declaró, en nombre de los conservadores, que éstos harían más adelante su observación al presupuesto, y la reducción del de compra de automóviles para uso particular, mientras que, añadió, se gravará la compra de vehículos comerciales, que hasta ahora era libre.

BUENA PERSPECTIVA EN NORTAMERICA

WASHINGTON, 18.— El Consejo de asesores económicos del presidente Truman considera muy buenas las perspectivas de los negocios en el segundo semestre de este año, aunque les preocupa el aumento del paro.

El director interino de dicho Consejo, Leon Keyserling, dijo a los periodistas de la Casa Blanca que había sido disminuir las diferencias paradójicas que resultan de una gran prosperidad en los negocios y en la producción, y un mayor desempleo. «La desocupación—dijo—no tiene un nivel peligroso o crítico en estos momentos, pero es más alta de lo que debía ser.—(Efe).

Cortes Españolas

MADRID, 18.— El «Boletín Oficial» de las Cortes Españolas número 326 publica los proyectos de ley dictaminados últimamente por las distintas Comisiones y de los que ya dimos cuenta.

También publica la baja como procurador de don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, por haber cesado en el cargo de presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, y se nombra procurador, en su sustitución, a don Saturnino González-Badía, que ha pasado a ocupar el puesto de aquí.

Asimismo, publica la incorporación de don José Millán Astray a la ponencia encargada de informar el proyecto de ley sobre concesión de ingreso en el Cuerpo de Militares indígenas que cause baja en el Ejército por mutilación o guerra.

Próxima boda del rey Faruk

PARIS, 18.— El rey Faruk y Nariman Sadek, una belleza del Cairo, de 17 años, probablemente contraerán matrimonio a primeros del mes que viene, según ha dicho el portavoz de una casa de modas parisina, quien agregó que la señorita Sadek había hecho ya una selección provisional de tres vestidos y dos abrigos para su esponsa. «Creo que la boda se celebrará a primeros del mes de mayo», termina diciendo el informante.

Los marqueses de Villaverde, a Canarias

BARAJAS, 18.— Con destino a Las Palmas salieron esta tarde en avión los marqueses de Villaverde. Fueron despedidos por don Carmen Polo de Franco.

VENTANA A LA CALLE

Trenta y cuatro litros largos de agua por metro cuadrado en veinticuatro horas, puede que para el campo, que es un avasallado, no sea demasiado, pero para la ciudad, que le basta con poder lavarse un poco de vez en cuando, resulta excesivo.

Claro que esto, y mucho más, lo da por bien empleado el hombre de la ciudad, que lleva su canchalesca bondad hasta el punto de solidarizarse con el campesino cuando toca aguantar la lluvia, sin acordarse de que luego no le avisan a la hora de coger la cosecha. Pero ese es el verdadero espíritu de abnegación, y nosotros, los que nos ganamos la vida, aunque mal, sobre el asfalto, que es mucho más duro que la tierra, somos así de generosos: las molestias, para todos; y luego, los caparines, a doce céntimos.

Y el caso es que, si todo fuera aguantar la lluvia, la cosa no sería demasiado dura. Lo tremendo está en las conjoncciones de inferioridad que tiene uno que aguantarla. Porque ahora, cuando llueve, es cuando comprueba uno, aterrado, que ate calzan los zapatos una barbaridad, y que unos zapatos nuevos cuestan otra barbaridad mucho más bárbara. Y hay que resignarse a ir por ahí con los calcetines empapados.

Y ahora, también, es cuando tantas y tantas pequeñas contradicciones cotidianas se convierten en auténticas y pavorosas tragedias. Como, por ejemplo, la del que tiene que cruzar el paso a nivel de Vara de Rey y se encuentra un tren haciendo maniobras.

Ya se sabe que el principal objeto de los trenes cuando hacen maniobras es el de interceptar los pasos a nivel próximos. Por eso, antes, los mitan cuidadosamente, hasta comprobar que tienen la longitud precisa para que, al pararse, queden siempre la locomotora o el furgón de cola tapando el paso a nivel. Y una vez lograda la largura de tren necesaria, es cuando el tren puede empezar a ir y a venir, unas veces hacia atrás y otras hacia adelante, que es a lo que se le llama hacer maniobras, en la seguridad de que no hay quien pase por el paso a nivel.

Pues esto, que en los días secos ya tiene lo suyo, en los de lluvia contumaz resulta divertidísimo. Sobre todo en el paso a nivel de Vara de Rey, y por la noche.

Porque lo primero que se le ocurre a uno es utilizar el paso subterráneo ese que hay allí. Y empieza uno a bajar, y resulta que, a los diez o doce escalones, ya está uno sumido en las más impenetrables tinieblas. Porque allí, en cierta ocasión, dicen que había una bombilla. Pero ahora, magras. Pues bien: cuando está uno tanteando con los pies, a ver si hay más escalones, o no hay más escalones, es cuando escucha uno un alarmante ruido de agua en movimiento, como de un torrente o algo así, y se apresura uno a encender una cerilla. Efectivamente, aquello no es un paso subterráneo; aquello es la reproducción fidelísima del Mar de Mármara con oleaje y todo. En vista de lo cual se reintegra uno resignadamente al exterior. Y cuando uno ha admirado ya doce veces la potente locomotora del tren manobrero, y acerca el bello furgón de cola, que es cuando uno está ya estado hasta los huesos, se puede valer a meter uno en el subterráneo y cruzarlo impunemente, con la tranquilidad de que no ha de mojarse más de lo que está.

Si se tuvieran en cuenta todas estas calamidades del hombre de la ciudad, acaso a alguno le recordaría un poco la conciencia cuando pide siete pesetas por un kilo de habitas frescas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CURSO DE COCINA
Según se viene anunciando en días anteriores, mañana, día 20, dará comienzo en la Escuela de Hogar un curso de cocina, al que puedan asistir todas las señoras y señoritas que lo deseen, tanto si son como si no son afiliadas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se advierte que mañana, a la una y media del mediodía caduca el plazo de admisión de la matrícula.

Para mayor facilidad, las clases serán por la tarde. Cuantos datos se precisen pueden solicitarse en la Delegación Provincial de Sección Femenina, General Franco, 36 (Delegación Local).

METALES

Cobre, Latón, Aluminio, Alpacas, en todos los perfiles. AZLOR, S. L. Gran Vía, 64. - Telef. 16.106. BILBAO



Le aconsejo
adquiera una instalación frigorífica AEEESA, que le permita conservar sus productos en perfecto estado, sin peligro de deterioro en cualquier época del año.



Representada por: Ramón Vizcaino, S.A. Paseo Duque de Mandas, 8, SAN SEBASTIAN. Agente en Logroño: JESUS VILLAR. P. de Rivera, J. V. - Teléfono. 15-53.

SEMILLA DEL GUSANO DE SEDA

Se ruega a cuantas personas tienen solicitada semilla de gusano de seda, que pasen a recogerla lo antes posible en Sección Femenina (Departamento de Hermandad de la Ciudad y el Campo), por haberse recibido nuevamente semilla. Se facilitará en la entrega de la misma, toda clase de datos para la cría del gusano.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—El pasado día 15, y en la imperial iglesia de Palacio, contrajeron matrimonio enlace la bella señorita Milagros Bello y Jesús Ibáñez.

Bendijo la unión el sacerdote D. José Zamora y actuaron de padrinos doña Milagros Ochagavía y D. Manuel Ibáñez, y firmaron el acta don José María Ramos, don José Clavijo, don Juan Cruz y don Tomás Ibáñez.

Seguidamente la numerosa concurrencia fué obsequiada, con una comida en el Restaurante «Villa Isabel», seguido de animado baile hasta primeras horas de la noche. Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza, Barcelona y Madrid.

Nuestra felicitación. Cupón pro-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 992.

Los cupones terminados en 92 están premiados con 250 pesetas cada uno.



MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES. Caja pequeña: 1 pla. Grande: 4,80

Hoy.-Cine Alhambra
(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA desde las CINCO ENTRADA UNICA: 3 Ptas. ÚLTIMAS PROYECCIONES... Un éxito sin precedentes en la Cinematografía.

"Pequeñeces"
Con AURORA BAUTISTA y JORGE MISTRAL. Declarada de interés nacional. (Autorizada para mayores)

Duros a 10 reales
Desde hoy y hasta que se terminen, REGALAMOS un par de medias seda alta calidad de 24 ptas. par, por cada DOS PARES que compre de una sola vez y de este mismo precio.

Procure no descuidarse
MERCERÍA MILAGROS

HERNIADOS
Todas las molestias, inconvenientes, peligros y anomalías causados por el uso de vulgares y corrientes bragueros se evitan con el insuperable HERNIUS AUTOMÁTICO, el aparato único, exclusivo para cada caso, cómodo, preciso y sin tirantes que contiene y reduce sólidamente la hernia sin notar que se lleva. Bajo presc. fac. (C. O. S. 11.515).

Visita en Logroño:
El jueves, día 20 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22. En BURGOS, el viernes, día 21 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.

GABINETE ORTOPEDICO
RAMBLA CATALUÑA, 34, BARCELONA

Muy pronto, en esta capital, el gran Circo Europa se presentará sólo dos días.

HOY. -- CINEMA DIANA
CONTINUA DESDE LAS CINCO. -- ULTIMO DIA. Precios rebajados: BUTACAS desde 2,25 pesetas. -- A partir de las 9:30, BUTACAS, desde 2,00 pesetas. MAGNIFICO PROGRAMA. -- AUTORIZADO MAYORES. WILLIAM BENDIX y SUSAN HAYWARD, en

PASION SALVAJE
Los misteriosos siniestros que se ocultan tras el amor de un hombre rudo por una bella muchacha. Los deseos extraños e incontrolables en toda su brutalidad y violencia. -- NO DEJE DE VERLA.

PEQUEÑOS SUCESOS

Vuelven las chimeneas
En la chimenea del piso primero izquierda de la casa sita, en Herreñas 8, y ocupado por Cruz Martínez San Miguel, se produjo un comato de incendio que motivó la intervención del retén de bomberos, que logró en 20 minutos sofocar el siniestro.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— Manuel José López Lacalle, Fernando Gabriel Vicente García, María Rosa Umbasoa Celada, Julia Ibaibarriaga Pérez, Francisco Javier Galarza Ontiveros, Angeles del Sagrario Esther Mangado San Millán, Carlos Pedro Casimiro Rodríguez Yuste, María Montserrat Emilia Criado Cristóbal, José Francisco Javier Jiménez Fernández, María Teresa Milagro González Palomo, María Teresa de la Cruz Martínez González, José María de Miquel Gil, María de la Concepción Vela Chacopina y Adolfo Francisco Manuel Sarralde Gil.

Defunciones.— Rufino Arenzana Espinosa, de 25 años, de Calahorra; Carmen Ruiz Castellanos, de 59 años, de Logroño, y Santiago Martín Crespo, de 75 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

FRONTON BETI-JAI

Jueves, 20 de abril de 1936. A las 7:30 de la tarde. DOS GRANDES PARTIDOS DE PELOTA. Primero (mano a mano) CABILLO contra CANTARIN Segundo Gran Incha vasco-riojano PABLOTTI-TITIN contra CORTA II-CHARA Habrá corredores. -- Interesante novedad -- En el intermedio del primero al segundo partido se jugará una emocionante quiniela con los siguientes jugadores: Cabillo, Cantarin, Pablotti, Titin, Corta II y Chara

El Santuario no se rinde!
La epopeya inolvidable del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

El Santuario no se rinde!
La realidad de una gesta histórica española!

El Santuario no se rinde!
es la PELICULA de TODOS los españoles.

El Santuario no se rinde!
Segundo Premio del Sindicato Nacional del Espectáculo. Declarada de interés nacional. PROXIMO EXCEPCIONAL ESTRENO EN EL

Cine Alhambra

CENTROS OFICIALES

Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria
VACANTES DE SURTIDORES DE GASOLINA
Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados de esta Provincia, que existiendo en diferentes provincias vacantes de surtidores de gasolina y deseen solicitar los mismos, se les concede un plazo de 20 días a contar desde su publicación en este diario.

SERVICIO PROV. DE GANADERIA
CURSILLO DE INSEMINACION
Dispuesto por la Dirección General de Ganadería, a partir del día 5 de junio próximo y con una duración aproximada de veinte días, se celebrará en Madrid un cursillo de fecundación artificial para inspectores municipales veterinarios, concediéndose para la misma becas de 1.333 pesetas. Por su parte el Colegio provincial concede otra media beca de 500 pesetas. Los colegiados a quienes interese, presentarán sus instancias antes del 28 del corriente en el Colegio provincial veterinario, haciendo constar condiciones que reúnen, méritos, etc.

Necrológicas

Falleció ayer, a los 75 años de edad, y después de recibidos los Santos Sacramentos, nuestro apreciado convecino don Santiago Martín Crespo, quien gozaba de numerosas amistades, que han sentido profundamente su fallecimiento. A sus apenados hijos doña Paulina, doña Jacinta, don Luis y doña Dolores; hijos políticos, nietos, primos y demás familiares, les expresamos nuestro pésame.

REGADIOS

En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VOLIUM Apartado 264. ZARAGOZA

GUIA SANITARIA

J. L. DULIN VERDE
DEL SANATORIO SANTA JUSTA
ENFERMEDADES DEL PULMON TISILOGIA
Hnos. Moroy, 1. - Telef. 1442 (O. S. E. n.º 23)

Becerra
Médico Forense Médico Pnericuitor
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Dra. Castroviejo, 7, pral. (O. S. E. n.º 206)

J. Esteban Iñiguez
CORAZON, PULMON, TISILOGIA
M. Villanueva, 5. Teléfono 1674 (O. S. E. n.º 66)

Probo Ramirez
Estómago-Higado Intestinos
C. Sotelo, 5. Tel. 1313. (OSP 51.)

EMILIO CASAS
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 1 a 4. Alro de la Mata, 11. 2.º. - Telef. 1878. (O. S. E. n.º 68.)

C. Montoya
GARGANTA--NARIZ--OIDOS
SUSPENDE SU CONSULTA por ausencia desde el día 15 al 23 del corriente. O. S. E. n.º 213.

EL VIERNES
Teatro Bretón
GRAN Compañía de REVISTAS, titular del Teatro Puencarral, de Madrid, con la bellísima actriz LINA ROSALES y un conjunto de ingulables bellezas, con los simpáticos cómicos LUIS HEREDIA y MANUEL ALARES. Presentación de la Compañía, con el ESTRENO de la opereta arrovistada en dos actos, libro de Luis Tejedor y Manuel Tarazona, música del Maestro Fernando Moraleda

"LOS HAIGAS"
UN ALARDE DE PRESENTACION. -- ROTUNDO TRIUNFO DE LA TEMPORADA EN MADRID. 30 bellísimas victorias, 30

NOTA: A partir de HOY, queda abierto el abono en la forma de costumbre. BUTACA, los 3 días, 30 ptas. Obras a representar: «LOS HAIGAS». -- «LOS DOS IGUALES» y «TE ESPERO EL SIGLO QUE VIENE»

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE MADRES CRISTIANAS.— Esta Asociación celebrará su función mensual hoy, miércoles, a las cinco de la tarde en la Iglesia de San Bartolomé. Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

SASTRERIA RIBE

GENERAL MOLA, 108, entlo. dcha.

G-CUEVAS MEDICO DENTISTA

Av. Portugal, 10. Telef. 2231 (O. S. E. 133.)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Breton de los Herreros, 17, 2.º. Iza. Teléfono 16-74. (O. S. E. n.º 203.)

CANDIDO BENITO

ENFERMEDADES ANO -- RECTALES VARIOS -- REUMATISMOS V. Rey, 21, 1.º. Tel. 2412, CSP. 80

GARCIA AMO

Maternólogo del Estado Jefe del Servicio Provincial de Maternología. Enfermedades de la mujer. -- Partos Consulta de 11 a 1. Hnos. Moroy, 1. 1.º. Iza. (O.S.E. 199)

A. ROMERO GIL

ENFERMEDADES DE LA PIEL CANCEROLOGIA Duq. de la Victoria, 6. Tel. 2610 (O. S. E. n.º 146)

Gil del Río

OCULISTA CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 7. Calvo Sotelo, 2, 1.º. d. (C.S.P. 180)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2 EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (O. S. E. n.º 24.)

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (Ultimo pase a las 10'45) Butaca, 4 pesetas ULTIMO DIA en pleno éxito de la divertida superproducción «METRO»

Julia se porta mal

La primera película cómica de GREER GARSON y WALTER PIDGEON. Las chispeantes aventuras de una corista en un aristocrático ambiente. (Autorizada mayores)

Mañana:

«ERAN CINCO HERMANOS» y «SARGENTO INMORTAL» (Copias nuevas) (Autorizada mayores)

En breve: Un film sensacional

«UNA VIDA MARCADA» Con VICTOR MATURE (Autorizada mayores)

Hace 25 años

Con tiempo lluvioso y buena entrada se celebró la primera novillada de la temporada con cuatro novillos de Zaballo que salieron buenos, y dieron un poco con otro, de 16 arrobas. José Iglesias estuvo bien en sus dos novillos, y fué aplaudido. Corpas, muy valiente y trabajador, recibió muchos aplausos. También tomó parte como banderillero nuestro paisano Pleguez Urzay, que fracasó al reaparecer después de su grave comadreja, manifestó su decidido propósito de no salir al ruedo ni a la hora del baile. Se hizo servicio de matar de alquiler, y por 50 céntimos, se tomaba el auto en el Café Comercio hasta la puerta de la plaza de toros.

En el Frontón Lección se jugaron un gran partido de pelota a mano y a 22 tantos, «Chiquito» de Azcoitia y Arizasa contra Azola e Irretxe. Chiquito hizo uno de sus mejores partidos, y su compañero se mostró como jugador de facultades y habilidad. Los contrarios jugaron muy bien, y hubo muchas igualadas hasta el tanto 16, y llegaron al 20 cuando «Chiquito» y su compañero se apuntaron el último del partido.

Se celebraron dos partidos del campeonato infantil de fútbol para la copa «La Rioja», en los que compitieron «C. D. Logroño» y «Benéfico» con resultado uno a cero; y el «Deportivo Comercial» y «Zuazo B», obteniendo la victoria los «comerciales» por 3 a 2. Arbitraron los señores Alesón y Lecca.

El día de hoy, aunque aminorando lluvia, estuvo agradable, registrándose de temperatura máxima al sol, 20 grados; a la sombra, 17,2, y mínima 7,2. Por la noche llovió en cantidad de 4 litros por metro cuadrado.

En Haro jugaron un partido de fútbol el equipo local «Haro Sport Club» y el «Deusto F. C. El «once» local sufrió un descalabro, pero no marcaron más que un gol por cuatro sus contrarios.

HACE 50 AÑOS.— Tuvo el hábito de religiosa de la Enseñanza la señorita Angeles Ullaga. El acto se vió muy concurrido, pues asistieron todos los familiares y muchos amigos. Ocupara asiento en el presbiterio el señor abad de la Colegiata y otros miembros del cabildo colegial. Ofició en la misa e impuso el hábito el capellán de la Comunidad, canónigo don Pablo Llorente, y la plástica estuvo a cargo del R. P. Artola, Superior de la PP. Jesuitas.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 21 y 18,1 grados, respectivamente, y 6,2 de mínima.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA
Mañana, Jueves, a las cuatro y media, círculo de estudios para la sección mujeres en nuestro centro Gallarza, 2. Se ruega asistan con puntualidad.

QUIERE PASAR DOS HORAS DIVERTIDAS riéndose a más no poder.....?

Acuda sin tardanza al VIERNES a ver

"Los Haigas"

al TEATRO BRETON BUTACA, 12 ptas.

HOY-Frontón Cinema

Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas. ÚLTIMAS PROYECCIONES de la maravillosa película en T.C. NICOLAS «Metro G. Mayer»

Los tres mosqueteros

(Autorizada mayores) Lana TURNER, Gene KELLY, June ALLYSON, Van HELLING

«La aventura romántica más grandiosa de todas las épocas» «¡Duelos a espada!» «¡Vibrante acción!» CONTINUA desde las CINCO (Ultimo pase a las once)

HOY-RIALTO

Butaca, 5 pesetas Éxito grandioso de la maravillosa película en TECHNICOLOR «Metro Goldwyn Mayer»

Vuelve a mí

(Autorizada mayores) FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS

MUSICA MODERNA. RITMO AMERICANO. ALBERG DINAMICA. SORPRENDENTE. CONTINUA desde las CINCO

— Próximamente — Otro sensacional ESTRENO «METRO», presentado por «SELECCIONES CAPTIVAS»

L GRAN PECADOR

(Autorizada mayores) Gregory PECK, Ava GARDNER, Melvyn DOUGLAS, Ethel BARRYMORE, Agnes MOREHEAD

Advertisement for Gesarol (Etiqueta Azul) featuring an illustration of a person and text describing its use for various ailments.

Advertisement for Mercería Milagros and Herniados, including details about the Hernius device and cinema listings for Diana and Pasion Salvaje.

Advertisement for C. Montoya (Garganta-Nariz-Oídos) and Teatro Bretón, including details about medical consultations and theatrical performances.

Advertisement for Astigarraga (Garganta-Nariz y Oídos) and various cinema listings for Hoy-Frontón Cinema, Los tres mosqueteros, Hoy-Rialto, and Vuelve a mí.

Naufraga una motora en Santander y perecieron ocho de sus diez tripulantes

Mata a su joven esposa por ponerle el despertador para que buscara trabajo

SANTANDER, 18.—Cerca de la isla de Santa María ha naufragado, a causa del fuerte temporal del N-O, la motora «María de los Angeles», tripulada por diez hombres. Los vapores «Antonio», «Jesús del Gran Poder» y «Paulina» salieron a ver si encontraban algunos de los naufragados y sólo hallaron en la isla a los hermanos José y Benito Doallo Gómez, de 14 y 16 años, hijos de Doallo, José Doallo de la Cruz. El más joven sufre pulmonía. No han conseguido hallar los cadáveres de los ocho restantes, y se realizan pesquisas en los alrededores para encontrarlos.

SIGUEN LOS TRABAJOS

OVIEDO, 18.— Siguen los trabajos para rescatar al obrero Francisco Fernández, de 34 años, que quedó aislado hace cinco días al quedar un crepúsculo de tierra que cortó la galería en el túnel de Amada, del Coto Musel, en Leizor. El obrero, todavía en las labores de vida, pues contesta a las llamadas del exterior.

MATA A TIROS A SU JOVEN ESPOSA

TACOMA, 18.—Thoms Edward Spahr, de 20 años de edad, ha confesado a la Policía que en la madrugada última mató a tiros a su esposa Margaret, de 17 años, porque no podía soportar más tiempo el sonido del despertador que su esposa había colocado a la cabecera de su cama para que su marido madrugara, en busca de trabajo.—(Efe).

INCENDIO Y EXPLOSION QUE PUDIERON SER CATASTROFICOS

LIMOGES, 18.— Cerca de Clairvaux se ha declarado un incendio en una canchales contigua a la estación. El fuego prendió en un depósito conteniendo unos 150 kilos de explosivos. Advertidos los vecinos de las casas inmediatas se adelantaron con la mayor rapidez abandonando sus domicilios. Poco después se produjo una explosión que

arrancó puertas y ventanas, y destruyó los tejados y líneas de comunicaciones. La fuerza de la explosión fué tal, que bloques de cien kilos fueron proyectados a más de dos kilómetros de distancia. Milagrosamente no ha habido víctimas personales, pues un tren de viajeros que debía llegar a Clairvaux en el momento de la explosión, pudo ser detenido a cierta distancia, evitándose así una verdadera catástrofe.

Los daños pasan de los diez millones de francos y se ignoran las causas del siniestro.—(Efe).

SE VUELVE LOCO EN PLENO VUELO

MARSELLA, 18.— En un avión de la línea París-Argel se ha registrado un incidente dramático que bien pudo causar víctimas si el jefe del avión no hubiese dado pruebas de verdadera sangre fría. El aparato había salido de París y viajaban en él, entre otros pasajeros, dos norteamericanos: Ahmed Kaci y su sobrino. De repente, Ahmed Kaci dio pruebas de un creciente nerviosismo levantándose sin motivo, gesticulando y gritando. La azafata intentó tranquilizarle, pero él se lanzó bruscamente sobre ella golpeándola. Con la ayuda de otros pasajeros pudo ser dominado. Para evitar todo nuevo incidente, el jefe del avión decidió dejar en tierra al norteamericano, en el aeródromo de Marignane. El sobrino tomó un taxi para conducirle a Marsella y durante el camino, el tío quiso volver a toda costa al avión. Agarró a su sobrino por la garganta e intentó estrangularlo. A los gritos del joven, el chofer se detuvo, y entre los dos consiguieron dominar al exaltado que se había vuelto loco.—(Efe).

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

CÉSAR RIBÉ

SASTRE GALLARZA, 24, y LAUREL, 2.

BIBLIOGRAFIA

“El Solar de Valdeosera”, por Ramón José Maldonado y Cocat

La revista «Berceo», del Instituto de Estudios Riolanos, publicará en su próximo número la siguiente crítica:

«Maldonado y Cocat, Ramón José.—El Solar de Valdeosera. Instituto Jerónimo Zurita, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Madrid, 1949. Un volumen en cuarta encuadernado en tela, 340 páginas y prólogo del señor marqués de Chidona. He aquí todo un tratado de la ciencia del Blason; he aquí el libro nobiliario de la Rioja, que recientemente ha editado el Instituto Jerónimo Zurita, integrando el V tomo de la colección «Genealogía y Heráldica», ya compuesto, y acomodado a los métodos de la crítica moderna, la fina pluma de Ramón José Maldonado y Cocat. Decisiva es la importancia que a estos estudios genealógicos prestan todos los centros cultos de Europa. Tal, la Société Genealogique Theoslovaque, de Praga; el Collège Araldico, de Roma; el Consejo Nobiliario, de Lisboa; el Collège Heraldique, de París; el Institut Heraldique, de Varsovia.

En nuestra patria—porque cierto que toda una historia puede inferirse de los escudos, emblemas y divisas, que nutren los repertorios nobiliarios—el Consejo Superior de Investigaciones Científicas es el valor más decidido por estas cuestiones y estudios.

Y si todo un sentido ejemplar se deduce de la piedra labrada sobre las puertas de las casas y los solares de la España nobiliaria, no podía en modo alguno estar ausente de nuestra preocupación investigadora de nuestros eruditos la Rioja, este retrazo hidalgo de la Castilla milenaria.

Ramón José Maldonado y Cocat ha sido el egregio adelantado. El ha sido quien ha primiciado la empresa de buscar en la alta cima de la genealogía y heráldica riojana, y pleno de tino y acierto, ha puesto los ojos y el corazón en el ilustrado linaje del Solar de Valdeosera.

Seguramente no hay en ningún país institución jurídica ni nobiliaria que pueda parecerse a la de los Solares de Valdeosera y de Tejada.

En el origen hay un núcleo familiar formado por el fundador don Sancho de Tejada y sus trece hijos, y sobre este núcleo se constituye el linaje con sus descendientes infinitos, siempre graciosamente agrupados hasta hoy en las trece Divisas que perpetúan las procedencias de los trece hijos o de los trece capitanes.

El tiempo no breva que Ramón José Maldonado y Cocat ha consagrado en la organización y catalogación de todos los ricos documentos del Solar de Valdeosera, ha dado el más jugoso fruto.

Aún hay más. Sobre el gran trabajo científico, hemos de apuntar otro logro.

«Las fichas de cada inscripción—son palabras del marqués de Chidona, el ilustre prologuista de este estudio que comentamos—que corresponden a los libros y documentos originales, son además por sí solas calificación de nobleza plena de sangre e indiscutible a todos los efectos, para sus legítimos descendientes, inscritos o no en dichos Solares, porque así se hizo durante siglos y sin excepción, sin acudir otra prueba en nuestras Reales Chancillerías y Audiencias del Reino, en las Ordenes Militares y Corporaciones nobiliarias, como ante la Cámara de Castilla y demás Consejos, etc., llevando consigo el uso del Blason citado, que da el privilegio y que pueden y que deben usar sus descendientes, en el lugar heráldico correspondiente.

Contienen, pues, estas razones causales, suficientes para que este nuevo libro repose en los anaqueles de las bibliotecas particulares de todos los estudiosos riojanos.

LOPE TOLEDO»

MUEBLES RIOJA

LOS MAS BARATOS C. Sotelo, 14. — Telef. 2321

Doña Sabihonda habla con los animales, visitándoles en sus reinos. Leed sus graciosas declaraciones en «Bazar», la mejor revista para niñas.

Un matrimonio “modelo”

LLEVAN SIETE AÑOS CONVIVIENDO SIN CRUZAR UNA SOLA PALABRA

WEST BROMWICH (Inglaterra). 18.—Bill Corbett tuvo que comparecer ante un Tribunal que lo absolvió, acusado de haber cometido una falta. Durante su declaración dijo que hacía siete años que no cruzaba la palabra con su esposa aun cuando vivían en la misma casa a la que llamaban «El cascarón de nuez».

Interrogada su esposa por los periodistas ésta dijo que era cierto cuanto había dicho su marido y agregó que cuando uno entra en una habitación el otro sale, procurando no encontrarse ni en las escaleras ni en los pasillos de la casa. La señora Corbett dijo que solía hacer las comidas y dejarlas sobre la mesa para su marido y que el hijo del matrimonio que tiene 16 años se encargaba de entregar las notas que se dejaban entre sí. «Pero todo esto ha terminado», dijo, y hasta las comunicaciones por escrito se acabaron. Mi marido ha reclamado su tarjeta de racionamiento y ha comenzado a guisarse. Es como un extraño para mí.—(Efe).

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

SUMINISTRO DE VESTUARIO

Al día siguiente hábil de aquel en que se hayan cumplido veinte días laborables, a contar del inmediato siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial de la Provincia», en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento y ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar a las doce horas la apertura de los pliegos que se hayan presentado al concurso para suministro de las siguientes prendas de uniforme a la Guardia Municipal: 10 sábanas, 19 guaceras y 23 pantalones.

Los licitadores habrán de presentar sus ofertas conforme al modelo de proposición que figura en el expediente, en la Intervención Municipal, a las horas de diez a doce de los citados veinte días hábiles.

Con anterioridad a la presentación de pliegos, cada licitador deberá constituir un depósito provisional importante la suma de mil pesetas.

El expediente que contiene el pliego de condiciones y modelo de proposición que se examinará en la ciudad de Logroño durante los citados días y horas hábiles para la presentación de proposiciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 15 de abril de 1950.

El Alcalde, Julio Pernas.

AVICULTORES

Se vende incubadora «BUKEYE» de 267 huecos, con su criadora de segunda mano en perfecto estado. Informes: Avda. Generalísimo n.º 1, 3.º Izda. Teléfono 63. — SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.

EL SEÑOR

D. Santiago Marín Crespo

Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Paulina, doña Jacinta, don Luis y doña Dolores; hijos políticos, don Melanio Inda (Industrial peluquero) y don Joaquín Barbero (empleo municipal); nietos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 19 de abril de 1950.

Condición del cadáver: Hoy, MIERCOLES, a las 12.30. Casa mortuoria: S. Agustín, 31. Iglesia Parroquial: Santiago. Funeral y Misa de Requiem: Mañana, JUEVES, a las 8.45.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la joven

Felipo López López

Que falleció en Haro el día 19 de abril de 1949 habiendo recibido los S. S. y la B. A. de S. S. R. I. P.

Así lo suplican sus resignados padres, don Juan Bautista y doña Ascensión; hermanos, Julia, Andrés y Félix; hermano político, Laureano Aguado, y demás familia, que agradecerán a sus amistades asistan al CABO DE AÑO que se celebrará mañana, JUEVES, día 20, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia, y misas que se celebren ese día en la capilla de las Siervas de Jesús, San Agustín y Nuestra Señora de la Vega, aplicadas por su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

Haro, 19 de abril de 1950.

MOTO GUZZI HISPANIA

Sus viajes serán de máxima seguridad. CON ELLA su regularidad como la mejor. Su comodidad inconfundible. CARACTERÍSTICAS COMO NINGUNA. PRECIO INFERIOR A LAS DEMAS.

JESUS R. DE GOPEGUI

DUQUESA DE LA VICTORIA, 23. Telef. 18-63. — LOGROÑO.

RECUERDE QUE UNA HERNIA

MAL CONTENIDA OCASIONA GRAVES COMPLICACIONES, ya que, además de los sufrimientos y molestias que causa su abandono, cosa frecuente cuando se usan engorrosos braqueros de serie, resortes, hierros rígidos y demás adicionales que tanto magullan y perjudican al cuerpo, está preñada el peligro de su extrangulación suprimiendo este riesgo adoptando el novedoso dispositivo obturador «KORR-SAN» (patente de invención n.º 14.618), innovación ortopédica americana, que obtura y cierra eficazmente el anillo hernial, sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11.690).

AVISO: INSTITUTO ORTOPÉDICO «KORR-SAN» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, viernes 21, DR. DOMINGO GAYO, calle Muro la Mata, 15, y en VITORIA, sábado 22, DR. VALENTIN SORIA, calle Manuel Iradier, 21, según sus prescripciones.

“KORR-SAN” INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA Valencia, 214, grad. 2.º

ALQUILERES

PISO Y ALMACENES, se alquilan. Dirección, Castroviejo, 44, 5.º Izda.

HERMOSOS PISOS con siete amplias habitaciones, baño, water independiente, ascensor, calefacción. Perfecta construcción, se arriendan en Murrieta, 24.

PLANTAS BAJAS, se arriendan en Murrieta, 24.

PISO tercero, centrado, 476 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

HABITACIONES, se alquilan dos con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, alquilado con derecho a cocina. Razón, Travesía Laurel, 36, segundo.

ENTRUEQUELO, alquilado taller u oficinas. Vallejo, 4, estanco.

HABITACIONES, se alquilan con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

PISOS, se alquilan en casa nueva construcción. V. de Rey, 49, primero.

HABITACION amueblada, derecho cocina, alquilado. Razón, Nueva Rioja.

PLANTAS BAJAS, alquilado en esquina. Dirección, Castroviejo y transversal. Tercera, inmediata y sin traspaso. Razón, Portugal, 9, tercero dcha.

HABITACION con alcoba, alquilado. Razón, Herreñas, 8, primero Izda.

SE ALQUILA espacioso y claro almacén, y pisos de 8 habitaciones. Dirección, Castroviejo, 22.

HABITACION con dos camas, y otra amueblada, con derecho a cocina, se alquilan. Razón, Nueva Rioja.

HABITACIONES derecho cocina, se alquilan dos. Razón, Nueva Rioja.

PISO, con muebles, poca renta. Carreteras, 2, 2.º Izda. de 5 a 7.

HABITACIONES, se arriendan 3, derecho cocina. Franco, 26, Mercadería.

PISOS, se alquilan en Doctores Castroviejo, 31.

LOCAL centrado, se cede por 2 meses. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita para matrimonio solo. Ind. se presentará sin informes. Razón, Gm. Mola, 48, Mercadería.

COGINERA, se necesita de 30 a 40 años de edad, por temporada; será bien retribuida. Sagasta, 16, 2.º.

SIRVIENTA, se necesita. Conde Surberana, C. primer Izda.

COGINERA e Italiana, se necesitan. Once de Junio, 5, primero.

PASTOR, se necesita en Lapuebla de Labarca, Imael Maro.

MONTAÑO bien entendido, se ofrece, o para llevar casa de campo. Razón, Barriocejo, 24, segundo dcha.

SEÑORA de respeto, se ofrece para servir a señor o señora sola. Carretera Villamediana, 18, 3.º dcha.

SIRVIENTA sabiendo de cocina, con buenas informes, se necesita; buen sueldo, para familia. Razón, Breton, 33, tercero Izda.

ASISTENTE, se precisa. Calvo Sotelo, 39, primero.

SIRVIENTA de 40 a 50 años se precisa para casa de poca familia. Dirección, Vda. de Narciso Alonso. Molino (Haro).

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 8. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA ESCRIBIR, preferible por máquina, compra. Franco, 43, 1.º Izda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al teléfono 23-47.

URGENTE, comprar maquinaria completa para fábrica zapapillas, zapatos de varilla de hierro de 8 a 20 cm. diámetro, longitud mínima, 40 cm., y prensa pequeña de tiva. Héroes de Toledo, 6, 3.º. Telef. 1999.

VENDO solares en R. Argentina, a 10 pesetas pia, Pérez Galdós, 12 Lígero, Gral. Franco. Dirección, Castroviejo, Marqués de Murrieta y otros sectores. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, segundo. Telef. 2667.

POZA vende 3 pisos, soledades enormemente, sitios en Doctores Castroviejo, libres y fuera de precio.

POZA vende piso en San Antón, todo exterior, con mucho sol, libre, y baratasísimo.

POZA vende piso lindísimo en el Espolón, libre, baratísimo.

POZA vende pisos hermosos en República Argentina, llaves en mano, baratas verdaderas.

MARTINEZ vende sin intermediarios dos hermosos pisos 4 h. c. bañ. todo mesado, buen sol y libre, a 38.000 pta. Breton, 14, 1.º. 1184.

MARTINEZ vende buena finca de 80 fanegas regadío, con viñedos, bien de precio y con facilidades de pago. Breton, 14. Telef. 1184.

VENDO casa libre y solares dentro del casco urbano. Trato directo. Informes, P. de los Héroes, 6 y 7, 2.º.

MARTINEZ vende finca de unas 12 fanegas regadío, baratas. Breton, 14. Teléfono 1184.

VENDO casa libre y solares dentro del casco urbano. Trato directo. Informes, P. de los Héroes, 6 y 7, 2.º.

MARTINEZ vende finca de unas 12 fanegas regadío, baratas. Breton, 14. Teléfono 1184.

PISO segundo Av. Colón, 32, se vende libre. Razón, primer Izda.

PISO PRINCIPAL, en casa nueva, calle Primo de Rivera, 5 habitaciones, baño y despensa, se vende llave en mano. Trato directo. Razón, Gral. Franco, 30, tercero Izda.

PISO todo exterior, precio de ganga. Libre. Mola, 33, primero. «Poza».

PISO llaves en mano, se vende. Informes, Cascajos, 6, segundo dcha.

POZA le ofrece en venta casas, pisos, huertas, solares, y buenos negocios en traspaso. Los mejores. Más datos, Mola, 33, primero.

PISO monísimo, junto a la Plaza de Abastos, soledad enormemente; consta de 5 huecos, w. c. d.; precio de verdadera ocasión; entrego llave. Enseña «Poza». Mola, 33, primero.

ESTEBANEZ vende piso 1.º llave en mano, para familia numerosa, a dos minutos del Espolón. Once de Junio, 1, entrio. Izda.

PISO LIBRE, moderno, en la Avenida de la Vía, 1 (frente a la Iglesia de PP. Carmelitas), orientación meridional, 4 habitaciones, despensa, baño y ascensor, se vende. Informes, portería, o 4.º Izda. de la misma casa.

ESTEBANEZ vende solar con frente a carretera de Vaya de Rey, a 500 metros de la capital, propio para chalet, con estupenda huerta de 905 metros cuadrados. Precio de ganga. Urge venta. Once Junio, 1, entrio. Izda.

ESTEBANEZ vende excelentes pisos en todos los sectores de la capital, casitas de planta baja, con tierra; chalet dentro de la capital; huerta de 6 celeminas, y otra de 6 fanegas, con casa, cuadra y motor, todo llave en mano. Solares, terrenos y grandes fincas. Once Junio, 1, entrio. Izda.

CASA nueva construcción, llaves en mano, de 4 pisos de 4 h., w. c. con ducha y cocina, y planta baja, en 17.000 pta. entera, o por pisos desde 33.000 pesetas. Razón, calle de los Baños, 7, obra.

VENDO magnífica casa de 11 pisos con galerías y miradores, más de 2 plantas bajas lindantes y edificables. Daría todo en 250.000 pesetas. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, segundo.

VENDO solares en R. Argentina, a 10 pesetas pia, Pérez Galdós, 12 Lígero, Gral. Franco. Dirección, Castroviejo, Marqués de Murrieta y otros sectores. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, segundo. Telef. 2667.

POZA vende 3 pisos, soledades enormemente, sitios en Doctores Castroviejo, libres y fuera de precio.

POZA vende piso en San Antón, todo exterior, con mucho sol, libre, y baratasísimo.

POZA vende piso lindísimo en el Espolón, libre, baratísimo.

POZA vende pisos hermosos en República Argentina, llaves en mano, baratas verdaderas.

MARTINEZ vende sin intermediarios dos hermosos pisos 4 h. c. bañ. todo mesado, buen sol y libre, a 38.000 pta. Breton, 14, 1.º. 1184.

MARTINEZ vende buena finca de 80 fanegas regadío, con viñedos, bien de precio y con facilidades de pago. Breton, 14. Telef. 1184.

VENDO casa libre y solares dentro del casco urbano. Trato directo. Informes, P. de los Héroes, 6 y 7, 2.º.

MARTINEZ vende finca de unas 12 fanegas regadío, baratas. Breton, 14. Teléfono 1184.

VENDO casa libre y solares dentro del casco urbano. Trato directo. Informes, P. de los Héroes, 6 y 7, 2.º.

MARTINEZ vende finca de unas 12 fanegas regadío, baratas. Breton, 14. Teléfono 1184.

PISO segundo Av. Colón, 32, se vende libre. Razón, primer Izda.

PISO PRINCIPAL, en casa nueva, calle Primo de Rivera, 5 habitaciones, baño y despensa, se vende llave en mano. Trato directo. Razón, Gral. Franco, 30, tercero Izda.

PISO todo exterior, precio de ganga. Libre. Mola, 33, primero. «Poza».

PISO llaves en mano, se vende. Informes, Cascajos, 6, segundo dcha.

POZA le ofrece en venta casas, pisos, huertas, solares, y buenos negocios en traspaso. Los mejores. Más datos, Mola, 33, primero.

PISO monísimo, junto a la Plaza de Abastos, soledad enormemente; consta de 5 huecos, w. c. d.; precio de verdadera ocasión; entrego llave. Enseña «Poza». Mola, 33, primero.

ESTEBANEZ vende piso 1.º llave en mano, para familia numerosa, a dos minutos del Espolón. Once de Junio, 1, entrio. Izda.

PISO LIBRE, moderno, en la Avenida de la Vía, 1 (frente a la Iglesia de PP. Carmelitas), orientación meridional, 4 habitaciones, despensa, baño y ascensor, se vende. Informes, portería, o 4.º Izda. de la misma casa.

ESTEBANEZ vende solar con frente a carretera de Vaya de Rey, a 500 metros de la capital, propio para chalet, con estupenda huerta de 905 metros cuadrados. Precio de ganga. Urge venta. Once Junio, 1, entrio. Izda.

ESTEBANEZ vende excelentes pisos en todos los sectores de la capital, casitas de planta baja, con tierra; chalet dentro de la capital; huerta de 6 celeminas, y otra de 6 fanegas, con casa, cuadra y motor, todo llave en mano. Solares, terrenos y grandes fincas. Once Junio, 1, entrio. Izda.

CASA nueva construcción, llaves en mano, de 4 pisos de 4 h., w. c. con ducha y cocina, y planta baja, en 17.000 pta. entera, o por pisos desde 33.000 pesetas. Razón, calle de los Baños, 7, obra.

PISO 1.º libre, con sol todo el día, y en precio económico, vende su dueño. Rey Pastor, 7, segundo Izda.

POZA vende pisos libres, 37.000 pta., otro 30.000 pta., otro 60.000 pta., otro 80.000 pta. y otro 85.000 pta. pesetas. Enseña «Poza», Mola, 33, 1.º.

VEN SAN ROMAN DE CAMEROS se vende casa de dos plantas y hermosas cuerdas, esquina a la Plaza de don Simón y frente a la Iglesia. Razón, en el estanco, o en Logroño, Muro del Carmen, 9, tercero.

GANADOS

CABRA recién parida, superior, con dos crías, macho y hembra, vende Simón Pérez Torres, en Arenzana de Abajo.

POLLAS Leghorn de 2 meses, vende Sigfredo Villacasterna. Villamediana.

COCHE DE NIÑO, se vende. Razón, Norte, 32, cuarto dcha.

COCHE «OPEL» 10 H. P., bien de todo, vende directamente. Informes, Vaya de Rey, 12, segundo dcha.

OVILLAS, se venden 65 con 20 corderas. Tratar con Cecilio Alonso, en Herreñas.

OVILLAS con corderos, vende 40 Nicolás Escalona, en la Venta Rufino.

MULA de media edad, se vende a toda prueba. Tratar con Eusebio Marrón, en Ochanduri.

NOVILLA buena en días de parir, se vende. Tratar con Cesáreo Barreras, en Alberite de Iregua.

BURRO de tres años, vende Vicente Herreñas, en Lugar del Río.

VACA recién parida, con su cría, superior, vende Nicanor Olarte, en Alberite.

HUESPEDES

PIPILOS, se admiten a 15 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

PIPILOS, se desean. Razón, General Mola, 105, segundo.

PERDIDAS

Fulsera dorada, el pasado domingo, Graditán sura, se entrega en Quijedo de Liama, 5, tercero.

TRASPASOS

ALMACEN DE COLONIALES, se traspasa en Vitoria, amplio local, poca renta. Buena clientela. Pocos existencias por traslado al extranjero. Diríjase Apartado 59, Vitoria

Adenauer promete la unión de las dos Alemanias

Causas a que se atribuye el viaje de Pieck, presidente de Alemania Oriental, a Moscú

BERLIN, 18.— En su discurso en esta ciudad, el canciller Adenauer prometió la unión de las dos Alemanias, Oriental y Occidental, y afirmó la carencia de fundamento de los temores del Oeste de que una Alemania unificada se convirtiera en aliada de la Unión Soviética.

«Nadie dijo—debe experimentar temor por la unidad alemana. Sabemos, lo mismo que nuestros vecinos, las miserias y la desgracia provocadas por la guerra y el hitlerismo. Sabemos lo que es bueno y lo que es malo, y hemos llegado a la conclusión de que sólo la libertad hermanada con el derecho ha de ser la base sobre la cual debemos levantar nuestra patria alemana.»

Adenauer se volvió hacia los comandantes occidentales para decir: «Seriamente pregunto a ustedes que se quiere que haga Alemania para convencer de su actitud mental a las potencias del Oeste. Cito como prueba de la actitud de Alemania Occidental el hecho de que sólo 13 de los 402 miembros de su Parlamento son comunistas.»

Continuación criticó a los soviets por tratar de comunizar la Alemania Oriental, imponiéndoles, con ayuda de los comunistas del país, una forma de vida ajena al carácter y a las tradiciones del pueblo alemán. «Nunca os olvidaremos, ni olvidaremos vuestro valor y vuestros esperanzas. Algún día seremos un pueblo libre y una nación independiente», proclamó después dirigiéndose a los alemanes del Este.

En fin, el canciller afirmó que los acontecimientos han avanzado tanto que la revisión del Estatuto de ocupación, prevista para el otoño próximo, debe hacerse en mayo, en la reunión que celebrarán en Londres los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos...

Fracasa la invasión de Hainan por los comunistas

Alcanza proporciones alarmantes la epidemia de cólera en Calcuta

HONGKONG, 18.— Se ha logrado rechazar la mayor tentativa rojía de invadir la isla de Hainan, anunciando un portezco nacionalista.

El informe añadió que los rojos lograron desembarcar seis mil hombres en dicha isla, después de un bombardeo aéreo que infligió terribles bajas a la flota invasora, y que se calcula llevaba quince mil hombres. Según los despachos, los comunistas que desembarcaron la noche del lunes, combatió durante toda la noche, después de lo cual muchos buques en las embarcaciones y otros, que se quedaron en las playas, se rindieron.

A la caída de la tarde de hoy, sólo quedaba un pequeño grupo luchando.

Se dice que, a pesar de estos reiterados fracasos, los rojos continúan concentrando grandes núcleos para volver a intentar la invasión. (Efe) GRAVE EPIDEMIA DE COLEERA

CALCUTA, 18.— La epidemia de cólera en esta capital ha aumentado...

Solemne apertura de la Feria-Exposición de Sevilla

La animación es grande y asisten el ex rey Pedro de Yugoslavia y multitud de turistas

SEVILLA, 18.— En el sitio conocido por «Los Remedios», al otro lado del río, en Triana, se ha celebrado solemnemente la apertura de la VII Feria-Exposición de ganado selecto. Asistieron las primeras autoridades y representantes de los Ministerios de Agricultura y del Ejército, de la Diputación Provincial, Ayuntamiento y otras varias.

Las instalaciones brindan un conjunto de mejor perspectiva. Los recintos están adornados con gallardetes y banderas, y las pistas para el desfile de ganado son muy buenas. Desde la tribuna, especialmente levantada dentro del recinto, las autoridades y representantes presenciaron el desfile de los lotes de las distintas especies. Han concurrido este año criadores de Extremadura y Andalucía. Los mejores ganaderos de Jerez y Puerto de Santa María presentan caballos árabes, hispano-árabes y españoles de pura raza, que llamaron mucho la atención.

A los 70 años tiene su hijo número 36

AMIENS (Francia), 18.— Paul Domais, albañil, de 70 años, ha tenido su 36.º hijo, a los 24 con su primera esposa, que murió al dar a luz el último. Se casó en segundas nupcias en 1935, y ayer, su segunda esposa, le ha dado el hijo número 36. Ha sido ya abuelo 29 veces. (Efe).

PASAPORTES al EXTRANJERO LEGALIZACIONES CONSULARES GESTORIA A GARCIA

DEPORTES

Haro y Vitoria empatan a un tanto SEGUNDA REGIONAL

EL ARNEDO PIERDE EN AZAGRA POR 3-1

El domingo, en «El Mazo», quedó en la cuneta nuestro «Haro Deportivo», y por ello eliminado de la «Copa Guipuzcoana». Pese a los optimistas vaticinios de muchos aficionados, nuestro «cuipo representativo no pudo rebasar el gol de diferencia que el domingo anterior le había sacado en Mendizorrosa el «Deportivo Vitoria», y se conformó con un apurado empate logrado por el pundoneroso defensor Ortigosa de un formidable «ataque» al ejecutar un golpe franco. Si hemos de decir verdad, no nos sorprendió demasiado el resultado, aunque ello nos doliera intensamente, porque qué otra cosa podía esperarse de un conjunto que tan deplorable actuación había venido teniendo a lo largo de la competición de la Primera Categoría Preferente, y de quienes han ido dejando estocicamente por los campos guipuzcoanos girones de nuestra historia deportiva? Y si con insistente machaconería hemos venido soportando derrotas y más derrotas hasta «merecer» por derecho propio el descenso, no obstante las oportunidades que se nos brindaron para evitarlo, y todo ello ocurría en momentos en que la línea delantera del Haro se hallaba nutrida de figuras procedentes de Tercera División y de «fenómenos» en ciernes, ¿qué podíamos esperar de una vanguardia de circunstancias?

Nunca como ayer se puso de manifiesto la impotencia y la incompetencia de nuestro equipo para ganar un partido. Porque honradamente tenemos que reconocer que todos los jugadores pusieron verdaderas ansias de victoria, se movieron con velocidad, hicieron alardes de codicia y entusiasmo sobre todo en los minutos finales de la lucha, como si entonces quisieran lograr lo que no habían sido capaces de obtener en los 90 minutos anteriores. Demasiado tarde. Un poco mejor admitidas esas condiciones, que debieron haber sido norma constante de quienes tenían obligación de ofrecer en cada jornada el mayor rendimiento, y nuestra situación deportiva hubiera sido otra bien distinta. Pero ni ayer, ni en todo el resto de la temporada, fueron capaces de apuntarse una victoria que acreditara su superioridad, porque nunca tuvieron obsesión de puerta, ni fueron más allá de donde se lo permitió su prudencia o la impetuosidad de sus contrarios. El caso es que hemos llegado a perder muchos partidos que pudimos ganar porque indudablemente eramos los mejores.

El domingo se repitió el mismo caso. El «Deportivo Vitoria» es equipo bronco, de mucho nervio y juegan con gran entusiasmo, pero como conjunto no pasa de mediocre, ya que sólo cuenta con algunas individualidades bastante aceptables. Salieron al campo con la consigna de mantener su ventaja «por encima» de todos, y con frases de educación con ellos, «al aborajar» y «clase por el estilo, cometieron toda clase de brusquedades ante la paciente actitud del árbitro neutral señor Aramburu, que casi llegó a comentar...

Los pequeños Se cita a todos los jugadores del equipo de fútbol de Centros de Trabajo «B», para que acudan mañana, día 20, a las seis y cuarto de la tarde al Hogar del Aprendiz, con objeto de jugar el partido de campeonato contra el «Berceo», en el campo de Las Gaunas.

El «Burla P. A.» cita a todos sus jugadores fichados para el campeonato del Frente de Juventudes, hoy, a la una y media, en el domicilio social, para notificarles la hora y el campo en que se celebrará el partido contra el Voluntario de los Boscos, reña al «Reformatario Infantil» para jugar hoy, miércoles, a las 3:30 de la tarde, en el campo del segundo.

El «Aurora C. F.» reña para el domingo, a las once y media, a «Los Picos» (al Palladi), en el campo del último. Caso de aceptar lo comunicuen por NUEVA RIOJA.

Aparecen restos de alhajas en Almadén

LINARES, 18.— Junto a las proximidades del vecino pueblo de Almadén, el labrador Raimundo Moyá Viguera encontró en la umbría de la Sierra de Lacerrata unos objetos de oro que llevó a la capital para asegurarse de su valor. Se trata de restos de alhajas en una cantidad de 800 gramos, que han sido puestas a disposición del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Almadén, el que practica diligencias para averiguar la procedencia de los mismos. Como han vuelto a aparecer otros objetos de oro en aquel lugar, la Guardia Civil ha tenido que intervenir en aquella zona para evitar que los curiosos destruyeran los sembrados que se hallan en las inmediaciones.

La primera de feria en Sevilla

Leño completo. Asisten muchos turistas portugueses y de otros países europeos y americanos. En el palco de honor, el ex rey Pedro de Yugoslavia. 508 toros de Bohorquez, designados en peso y bravura. Los dos últimos fueron protestados por pequeños.

Los pequeños

Se cita a todos los jugadores del equipo de fútbol de Centros de Trabajo «B», para que acudan mañana, día 20, a las seis y cuarto de la tarde al Hogar del Aprendiz, con objeto de jugar el partido de campeonato contra el «Berceo», en el campo de Las Gaunas.

Aero Club de Logroño

CONFERENCIAS CULTURALES La conferencia que para mañana, jueves, estaba anunciada en las páginas de este diario, y que debía desarrollar el eminente jurista consulto presidente de la Audiencia Provincial riojana, excelentísimo señor don Ignacio Sáenz de Tejada, se aplaza para el próximo sábado, día 22. Por tratarse de materia de desarrollo de suma interés cultural y por la personalidad del conferenciante, el Aero Club invita, además de los socios aspirantes al título de pilotos de aparato, sin motor como a los no aspirantes, a cuantas autoridades quieran honrarlos con su presencia.

SEGUNDA REGIONAL

EL ARNEDO PIERDE EN AZAGRA POR 3-1

Ciertamente, poníamos muy en duda la victoria frente al Azagra, pero nunca pensamos en una derrota tan amplia. Y también creemos que si los nuestros hubieran jugado normalmente, sin el desconcierto y demoralización que desde el primer momento tuvieron, no se habría perdido por tan abultado tanteo. De los ocho goles ponemos muy en duda el segundo, que el árbitro alegó haber sido parado centro del marco, y el cuarto que fué de penalty, y por cierto un penalty también muy dudoso.

Por otra parte nosotros perdimos un penalty en los primeros momentos, por salir fuera, y si alguna vez tuvimos ocasión de marcar, no nos acompañó la suerte en el remate. Reconocemos no obstante el magnífico juego desarrollado por los de la Peña Católica Azagra, sobre todo la delantera; y por eso no intentamos con esto justificar nuestra derrota, sino presentar todo esto como posible motivo de la demoralización que nos hizo perder por tan gran diferencia.

El partido había despertado en Azagra gran expectación, y según nos dicen la afluencia de aficionados al campo es mucho mayor que en ocasiones normales. Los acompañantes del Arnedo son también muy numerosos. Poniendo Azagra la pelota en juego comienza el encuentro, que es el correspondiente a la novena jornada del campeonato. Nada más comenzar, al medio minuto realizan un avance rápido los azagres, que corce despreviada a la defensa y marcan el primer gol. Mal comenzamos y ya se siente el desconcierto ante tan rápidos y acoplados avances de la delantera local. Los azagres dominan, y sólo se limitan los de Arnedo a realizar alguna escapada, que no atinan en el remate.

El segundo gol llega poco después, pero nosotros no creemos en el tal gol, pues Suberviola ha bloqueado, y el árbitro nos dice lo había hecho dentro del marco. Además antes se había producido un penalty, y esto es solamente lo que hubiéramos admitido. El tercer gol es un alarido de superación de la delantera azagra que burlando a la defensa, remata Roger, fuerte y cruzado. Poco después el penalty contra Azagra que tira Chuchi con mala suerte, saliendo fuera. Seguidamente otro penalty, algo dudoso, éste en contra, éste o convierte en el cuarto tanto.

Ante todo esto cunde por completo el desaliento, y poco después, sin oponer resistencia la defensa, marcan el quinto gol. Así finaliza la primera parte.

A los cuatro minutos del segundo, consigue San Gil de cabeza el sexto. El séptimo es por indecisión del árbitro al pitar una falta contra Azagra, rectificando al momento de ejecutarla y ordenando tirar en contrario. Notamos una pequeña reacción arrojada y realizan unas buenas y acopladas jugadas, una de las cuales se convierte en el gol de la horquilla, que marca Valentín, malográndose las demás al remate. Medio minuto antes de finalizar marca Azagra su último gol.

El arbitraje, a cargo del señor Randoz, muy deficiente. A sus órdenes los equipos se alineaban: Azagra: Pascual; Daniel, San Gil II, Churrillo; Miguel Angel, García I, Muñoz, García II, San Gil I, Capili y Roger.

Arnedo: Suberviola; Alberto, Chuchi, Casado I; Jiménez, Manolo; Casado II, Boris, Gato, Alcalde y Valentín.

Esta baja forma de nuestros jugadores, que confiamos sea sólo momentánea, es lo que sentimos más que los dos puntos que no ganamos, pues todavía estamos con 14 en las primeras filas de la clasificación, distantes solamente un punto del primer lugar, puesto ciertamente decoroso, y que todavía estamos a tiempo de poder mantener, corrigiendo alguna cosilla, pues si bien es cierto que vislumbramos con algún temor el partido que nos queda en Lerín como el más difícil, no hemos de olvidar que tanto Lerín como Azagra, que con nosotros encabezaban el grupo, han de enfrentarse con el duro Palesino en su casa.

Los de Azagra jugaron bien, pero con un adversario que acusó un desentrenamiento y descuido completo, sin lograr formar conjunto. Nuestra preocupación, pues, ha de ser procurar entrenar, controlar constantemente a nuestros jugadores, que se hacía en principio, y que ahora tenemos algo descuidado, quizá debido a nuestras consecutivas victorias que nos dieron excesiva confianza. No dudamos en esta recuperación de nuestro once, para poder presentarlo tal como es el próximo domingo en La Planilla, frente a La Ribera, en donde confiadamente esperamos puntuar. ¡Aupa, Arnedo!

Delegación Municipal de Deportes

El pasado domingo día 16, se jugó un partido de fútbol en Elciego, entre los equipos Elciego P. C. y Errante, por el fuerte tanteo de 7-4.

Por el «Errante» marcaron los goles Colás, 3; Ignacio, 2; Ojano, 1, y Félix, 1. Ambos bandos fueron castigados con un penalty.

Elciego, por mediación de su delantero y de un fuerte tiro por raso convirtió en gol, a pesar de la buena estrada del portero del «Errante», el penalty.

El penalty con que se castigó al equipo de Elciego lo tiró Félix, que lo hizo un poco alto, ya que pegó en el larguero del estérreo, y al volver nuevamente a rematar, lo lanzó aún mucho más alto.

La alineación del «Errante» fue la siguiente: Lerena; Romo; Pelayo, Emilio, Julio, Ojano; Ocas, Ignacio, Félix, Ojano y Rodol.

El «Errante» de Cenicero reña al «Tedeón» de Navarrete para jugar el próximo domingo, día 22, en el campo del «Tedeón» de Navarrete, a las cinco o cinco y media de la tarde.

De aceptar o no ruega lo comunicuen lo antes posible por este diario.

PELOTA ¿Será posible...?

Noticias que podemos llamar oficiales nos hacen garantizar como posible el colosal partido de pelota que se ha de celebrar muy en breve en la cancha del magnífico Frontón Municipal de Cenicero.

Debido a las gestiones llevadas a cabo por nuestro buen amigo concejal del Excmo. Ayuntamiento don Felipe Lagunilla, es casi segura la actuación en nuestra ciudad de los colosales de Mondragón, Zurio y Arriarán. ¡A quién han de enfrentarse? A Cortabarrute y a...? Esta incógnita es muy posible que la despejemos en nuestra próxima crónica. ¿Oñainda? ¿Barberito? Pronto saldremos de dudas.

PARTIDOS JUGADOS EL DOMINGO EN CENICERO

En los partidos de pelota celebrados el domingo en el Frontón Municipal de Cenicero, en primer lugar José Luis González, de Cenicero, y Arana, de Fuenmayor, ganando el primer partido. Concedido el revancha por éste, volvió a apuntarse nuevamente el triunfo, pero esta vez con mayor facilidad.

A Corres hay que echarle de mejor de la provincia en su edad (16 años).

En segundo lugar jugaron «Elblos» y «Parras» contra Ojarrain y de Navarrete, y «Vidiana», de Cenicero. Ganaron los primeros, en un encuentro reñidísimo, por 20-25.

Corresponsal

MEMPHIS. Juntos jugaron con gran entusiasmo. Animados y ayudemos a estos jóvenes arrojados, que constituyen nuestras mejores esperanzas. ¡Aupa los pequeños!

El corresponsal deportivo

URODONAL. Especifico del reuma. ALICANTE. estación de invierno. CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director: Dr. S. SANJULIAN. Pida informes en la Administración. - Teléfonos 12-03 y 12-04.